

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Mañana 30 de Noviembre de 1926

Número 21.999

Ahora o nunca

No sabemos si las autoridades y todo cuanto pueda representar a la ciudad, se habrán fijado en una noticia que no hace mucho publicamos en nuestra Sección Telegráfica. Merece la noticia que pongamos todos un poco de atención en ella, por que en sí tiene verdadera envidia para los intereses almerienses a la vez que a los nacionales, pues en este pleito que ha largos años venimos sosteniendo de unos derechos que por entero nos corresponden, y que nos fueron usurpados porque así plugo a los intereses creados y a las torpes influencias, siempre van juntos esos intereses regionales con los de la patria grande.

Nos referimos a la noticia que nos envió nuestro corresponsal telegráfico de la corte, dando cuenta de la llegada a Melilla del comandante del Estado Mayor don Miguel Tapia. Dicho viaje está relacionado con el servicio de transportes entre Marruecos y la península. A eso precisamente ha ido dicho comandante a Melilla, para estudiar los itinerarios más cortos y más rápidos, porque en lo sucesivo se desembarcarán las tropas en los puertos más próximos de la costa española, evitándose con ello las largas y molestas travesías que se venían haciendo por mar, para trasladar las fuerzas a los puertos del Norte y a Barcelona.

He aquí, pues, que viene como anillo al dedo el que reclamemos del señor Tapia un poco de atención sobre las condiciones únicas de nuestro puerto, de la envidiable situación estratégica de la ciudad que no son solo los más próximos a Africa en su ruta por mar, si no igualmente es la línea férrea la que con menos kilómetros une a Madrid con la costa española del sur.

Son estas envidiables condiciones que la naturaleza nos concedió tan privilegiadas, que bien salta a la vista que resulta una iniquidad y un malgasto de tiempo y de dinero para el ramo de Guerra, que no se vengán aprovechando apesar de los grandes perjuicios que representan.

Se han hecho infinidad de esfuerzos por parte de los almerienses para recabar esta gran justicia que se nos debe. Hasta ahora todo ha resultado infructuoso, porque siempre hicieron los gobernantes oídos de mercader a nuestras razonadas peticiones. Siguió el ramo de Guerra gastando inutilmente sumas de consideración, por no optar por el itinerario más cómodo puesto que es más rápido, y por el más económico. ¿Por qué esta preterición? Es algo que no tiene explicación. Es un hecho que deja en el ánimo un sedimento de amargura y tristeza de ver cómo se miran estos asuntos, sin darle la importancia que se merecen.

Todo esto, pues, debe ponerse en conocimiento del señor Tapia, para que conociendo, no las ventajas que el tráfico militar pueda beneficiar a Almería, si no fijándose únicamente en los beneficios y grandes economías que habrían de reportar a la nación, tenga en cuenta estas condiciones y al hacer el estudio que ha sido encargado de llevar a cabo un nuevo servicio de transportes militares, no deje de pesar y medir sin preocupaciones, sin prejuicios, lo que más conviene a Guerra. Estamos seguros, segurísimos, que el señor Tapia no dejará de reconocer cuan atinadas y dentro de la verdad están estas reclamaciones. Es una sencilla operación aritmética de millas y kilómetros, y con ella ver lo que se puede ahorrar el Estado con hacer los

transportes militares por este puerto, dejando de malgastar lo que hasta aquí malgastó.

Y todo esto debe hacerlo, en primer lugar, el Alcalde de Almería, poniéndose en relación telegráficamente y por correo con el señor Tapia, y despues, como hemos dicho, las demás entidades tanto militares como civiles. Tenemos hoy afortunadamente en el mando militar, a un pundonoroso general, el general Zamel, que siempre supe poner en nuestras demandas su labor meritísima. Igualmente el Gobernador civil señor Castro, que en todo se debe a un espíritu de justicia, sabrá también poner su

concurso a nuestro favor. El presidente de la Unión Patriótica, el de la Cámara de Comercio, Casino, Diputación y demás entidades, deben dirigirse telegráficamente al señor Tapia. Todo, menos no significar en este momento tan urgente y oportuno, cual debe ser el itinerario preferido entre Marruecos y nuestra península. No queremos nada de nadie. Nada de lo que a nosotros no nos pertenezca, pero tampoco queremos que lo que siendo beneficioso para el Estado y la naturaleza nos dió, sea preterido por seguir concediendo lo que las torpes influencias nos arrebataron.

NUESTRAS CRONICAS

Mirando a los niños

¡Qué alegría produce el contemplar la cruzada que se está formando en toda España en favor de los niños! Esas esperanzas del mañana, cuyas cabecitas se alzan de continuo hacia el cielo como buscando caminos de ilusión que ellos saben que existen para los niños que son buenos, son el adorno más precioso que los pueblos pueden mostrar.

Los pueblos que por su cultura van a la cabeza de la civilización, han dedicado y dedican al niño la atención continuada que merecen. Y como una de las cosas que más influyen en los niños son los juegos y los lugares en donde estos juegos se verifican, a estudiarlos se han dedicado hombres beneméritos y competentes, que saben cómo, a veces, lo que consideramos más trivial, es lo que más influencia ejerce.

¡La alegría de los niños! Eso es lo que hay que procurar siempre, que estén alegres, satisfechos, sin que asome a su carita la pena. Hay que cultivar en ellos la alegría, esa alegría que les hace amar el campo, las cosas bonitas, esa alegría que se muestra en las caras risueñas, en la inquietud de sus cuerpos que, como revoltosa mariposa, les obliga a ir de un lado para otro.

Para ello es necesario que todos, autoridades, entidades, y particulares, le prestemos la atención que merece este problema, que es base fundamental de otros

que, un día no muy lejano, han de tomar cuerpo en él. Con frecuencia se descuida cuanto con el niño se relaciona, nos olvidamos de que el niño de hoy será el hombre del mañana y que del campo en que hayamos abonado saldrá la futura cosecha.

El niño vive, generalmente, en un ambiente de indiferencia que da miedo: abandonado a sí mismo, o lo que es peor, a la compañía de cuatro amigotes que le hacen víctima de sus picardías, vive en el arroyo, donde aprende todo lo malo que en esas cátedras del vicio suele haber. Así da tanta pena contemplar a esos grupos de niños que se creen que, con hablar recio y escupir alto, ya son unos hombrecitos.

Arrancarlos de ese ambiente es un deber ineludible; es necesario que en el hogar, en la calle, en la escuela, en todas partes, el niño sepa que, ante todo, debe ser digno de que la sociedad lo estime, de que se le considere, de que se le quiera.

Nada de desvíos, nada de no atender sus demandas, de rehuir su compañía... A las preguntas, (¿hay nada más hermoso que un niño que quiera saber, saber mucho?) que se nos hagan, por candidas o escabrosas que sean, contestar de modo que el niño no deje a su cabecita otra vez en las tinieblas.

Acompañarles en todo, guiar sus pasos, encauzar su voluntad,

dirigir sus iniciativas... Después, paseos donde solo oigan las ingenuidades de sus compañeros, lecturas donde recree su espíritu, espectáculos (cine para niños, teatro para niños, etc.) donde su alma se sature de bien y de belleza; todo un mundo infantil, pero con tendencias a que del niño salga un hombre capacitado para la misión que en día próximo se le confie, sin que abandone su bondad, su ilusión, su sencillez.

Porque de nada serviría que para el ramo de la ciencia o del trabajo hubiésemos conseguido hombres capaces de los mayores adelantos si en ellos se habían secado las fuentes de la ternura y del bien, únicas que pueden llevarnos con paso firme por el mundo y hacernos triunfar plenamente.

Hombres, pero con el corazón tan puro como lo tuvieron en sus tiempos infantiles, son los que dejan huella de su paso por la vida, y es un gozo si se consigue que la edad no sea nada y que los sentimientos sigan mostrándose en nosotros y el corazón aspire a elevarse, en todo momento, con la misma fuerza que se elevan los globos que de pequeños se nos escaparon de la mano.

A. GUERRA

Ha muerto un idilio

Un día, paseando por el Retiro, ella habló del matrimonio. El la miró, un poco asombrado; pero sin dejarle hablar, ella continuó:

—Nos podíamos casar dentro de cuatro o cinco meses. A ti te acaban de ascender; tienes ya un sueldo regular... ¿Qué te parece «Ceto»?...

Siempre que se ponía sentimental utilizaba este diminutivo, que a ella le resultaba mucho más eufónico que el nombre propio: Aniceto.

Dieron la vuelta, antes de que contestase Aniceto. Pasearon así, en silencio, unos minutos. Al fin, cuando ya iban por la calle de Alcalá, habló él:

—Me parece muy pronto todavía, Celia...

Después de meditar un instante, agregó:

—Con mi sueldo no tendríamos bastante para vivir. Está todo muy caro...

Ella le interrumpió:

—Yo sé gobernar una casa.

—No importa, no importa. ¿A que no sabes cuánto le ha costado hoy a mi patrona un melon bastante pequeño?

Permaneció un segundo pensativa, contemplando fijamente las cuádrigas del Banco de Bilbao. Y contestó con sencillez:

—Quizá una peseta...

—Más caro, más caro.

—¿Cinco reales?

Entonces, con una tristeza infinita, Aniceto contestó:

—¡Seis reales, Celia, seis reales!

Comentaron largamente el alza de precios en los artículos alimen-

ticios. Pero al poco rato ella volvió a hablar del matrimonio, mientras le lanzaba dulces miradas.

—Casa—dijo—encontraríamos enseguida. Ya sabes que mi tío es administrador de varias.

El dijo, sordamente:

—¿Y dinero? Dinero es lo que yo necesito.

Estaban delante de la casa de ella. Desde el portal unas cuantas viejas los miraban aviesamente. La llamaron a ella, desde un balcón del último piso, a grandes voces.

—¡Que va a venir tu padre, Celia!

Aniceto trató de despedirse:

—Bueno. Entonces hasta mañana.

Ella le retuvo:

—No; no te vayas porque tenemos que hablar. En mi casa no me dejan seguir contigo si no nos casamos. Ya llevamos bastante tiempo de novio; además, yo ya tengo veintidos años; no soy una chiquilla. ¿Qué me dices?

—No puede ser; por ahora no puede ser... Más adelante...

Celia le tendió la mano, mientras le decía, secamente:

—Entonces adiós para siempre.

El tuvo una duda. Dijo, melancólicamente.

—¿Para siempre? ¿Entonces ya no me llamarás nunca «nene» ni «negro»?

Se quedó inmóvil en medio de la calle. Y dijo:

—Ya no te lo llamaré nunca.

Además, cuando me hables, si me ves alguna vez, tráame de usted.

Adiós.

Y se metió en su casa, seria, altiva, sin volver la cabeza.

JAVIER SANCHEZ OCAÑA

TOLDOS USADOS

Se compran aunque estén muy usados.

Diríjase: Príncipe Alfonso, 77, 2.º - ALMERIA.

Consultorio Médico - Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO

Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid

Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIOS JUBILACIONALES

—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general

Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA

Horas de consulta de 3 a 5.—Calle Granada, número 27.

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

Rebaja de precio

062

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

UNA CIRCULAR

CONTRA EL JUEGO

El Gobernador civil ha dirigido la siguiente circular a los Alcaldes de la provincia:

«Por este Gobierno civil se tienen dadas terminantes y repetidas órdenes e instrucciones para que con todo rigor se mantenga, en todos los pueblos de la provincia la prohibición absoluta de jugar a los prohibidos. Llamo sobre ello la atención de usted para que no olvidando ni un solo momento dichas órdenes e instrucciones, esté muy a la vista, a fin de que las mismas tengan el más exacto cumplimiento, sin consentir jamás que por nadie ni bajo ningún pretexto sean vulneradas.

Debe en consecuencia seguir adoptando las más eficaces y radicales medidas para estirpar en absoluto, si lo hubiese, el punible abuso del juego a los prohibidos, previniéndole que caso de tener noticia veraz y concreta de que en ese pueblo se juega debe, por parte de usted, emplearse la más enérgica acción para evitarlo, advirtiéndole que me hallo dispuesto a proceder severamente, sin contemplaciones ni distinciones, imponiendo a los infractores las más duras sanciones, llegando hasta la clausura de los Casinos, Centros u otros establecimientos en que se cometa la falta, cualquiera que sea su importancia o categoría social, así como a proceder contra todas aquellas autoridades que dependientes de la mía, demuestren abandono o negligencia en este importante servicio, haciéndoles, desde luego, responsables de las infracciones que con respecto a la repetida prohibición de dichos juegos se cometiera.

Del recibo de la presente se servirá usted darme cuenta inmediatamente.

Dios guarde a usted muchos años.

Almería 26 de Noviembre de 1926. — El Gobernador civil, PABLO DE CASTRO.»

BUENA PERSPECTIVA

Los campos ríen, pero el pan no bajará

Los campos ríen, pero con esa sonrisa verde que forman los sembrados al asomar sobre la tierra.

Es una hermosura la de este espectáculo maravilloso que ofrecen las extensas llanuras, que no hace muchos días presentaban su faz aseada, hosca, arrugada por la falta del agua bienhechora.

Ha cambiado esa fisonomía radicalmente; el precioso líquido que las nubes han arrojado a los campos ha hecho germinar las semillas sepultadas y que ya no se esperaba que tuvieran vida.

Y en aquellas amplias llanuras en que aún no había entrado la reja del arado, las yuntas han abierto los surcos, que como infinitos labios entreabiertos, esperan la simiente para besarla con el ardiente beso de la germinación.

Todo sonríe; en las inmensas extensiones en que se había arrojado la semilla de antemano, un tupido manto de verdor cubre la tierra, en la que palpita la esperanza halagadora del poema de la vega:

En medio de nuestro regocijo una sombra se disgusta nos arruga el ceño, pensando en que, apesar de esa esperanza que dibujan los verdores, el pan, como de costumbre, no bajará de precio.

Lo sabemos por una larga experiencia:

En los actuales tiempos, la experiencia nos ha enseñado que aunque las cosechas rebasen los graneros y suban las mieses hasta más arriba de las torres de las ermitas, sigue el pan a los mismos precios que tiene en los días de escasez y de sequía.

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista
De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Aguilar de Campó 1.

HERRADA
SASTRERIA CON GENEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Este número ha sido visado por la censura.

VARIOS OBSEQUIOS

EN HONOR DE LOS INGENIEROS

Nuestro querido amigo el rico propietario y ex presidente de la Diputación don José Benítez Blanes, invitó el domingo a la oficialidad de Ingenieros y al general Gobernador a una cacería en su finca «La Chirimía».

Las piezas cobradas se destinaron a un rancho extraordinario para las fuerzas de Ingenieros acompañadas en Viator.

Terminada la caza, fueron obsequiados los asistentes con un espléndido banquete, regresando satisfechísimos del agasajo y del brillante resultado obtenido en la cacería.

La distinguida Sociedad Casino, dió también anteayer domingo el baile que tenía anunciado en honor de la misma oficialidad del Cuerpo de Ingenieros.

La fiesta estuvo bastante animada.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar también anoche el vino de honor con que aquella Corporación obsequia a los distinguidos jefes y oficiales del Cuerpo de Ingenieros.

Además del jefe de estos generales López de Rodas, asistieron los Gobernadores militar y civil de la provincia señores Zumel y de Castro, general señor Martínez Peralta, el Director del Instituto señor Callejón, el Presidente de la Diputación señor Cabo Rodríguez, muchos concejales y otras distinguidas personas que ocupan cargos en nuestra capital.

El obsequio a los ingenieros militares fué espléndido, reinando la mayor cordialidad por parte de todos.

La banda de música municipal estuvo tocando durante el tiempo que duró tan afectuosa y agradable fiesta.

La entrada y escalera a las Casas Consistoriales estaban adornadas con guirnaldas.

El Alcalde señor Rovira Torres, dirigió un saludo a los invitados, pronunciando frases laudatorias en nombre de la capital, a las que contestó muy agradecido el general López de Rodas y después el general Gobernador militar señor Zumel.

El Gobernador civil señor de Castro dió vivas a España, al Rey y al Ejército que fueron contestados por unanimidad y después uno de los invitados dió también otro viva a Almería.

El vino de honor terminó cerca de las nueve de la noche.

Los distinguidos Ingenieros militares responderán esta tarde a los obsequios recibidos con otro en el Campamento de Alvarez de Sotomayor, en Viator.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 29.

Fallecimiento de Tornos

Ha fallecido el Presidente del Tribunal Supremo, don Andrés Tornos, que desde hace días venía padeciendo grave enfermedad.

Por el domicilio del señor Tornos han desfilado las principales autoridades y personalidades de todos los ramos.

De regreso.—Visitas

Procedente de Barceos, llegó a Madrid el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

Han visitado hoy a la familia real, los infantes doña Isabel y don Gabriel.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y los ministros de Estado señor Yanguas y de Gracia y Justicia señor Ponte.

Los ministros y los periodistas

Cuando salieron de Palacio los ministros señores Yanguas y Ponte, hablaron un rato con los periodistas que le esperaban.

El señor Yanguas nos dijo que el Monarca había firmado un decreto suprimiendo la Oficina de España en la Sociedad de Naciones y otro autorizándole para resolver sobre el destino del personal diplomático y consular afecto a dicha Oficina que cesara en 31 de Diciembre próximo. Añadió que en el mismo decreto se dictan reglas para el personal administrativo que prestaba servicio en la citada Oficina, con objeto de que vaya siendo colocado en las vacantes que se produzcan en el ministerio de Estado.

El señor Ponte nos manifestó que de su departamento había firmado el Rey cinco decretos de nomenclaturas

y otro de rehabilitación de títulos; los primeros son en virtud de la muerte del mojado señor Tercero (don Fernando).

Visita a la Exposición Eucarística

La Reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos y del marqués de Bendaña, marchó esta mañana a Toledo, con objeto de visitar la Exposición Eucarística y el Museo Cardenalicio.

Audiencia regia

El Rey ha concedido hoy una numerosa audiencia militar.

Entre los que estuvieron en Palacio, se encuentran el almirante señor González Billón y el Inspector general del Cuerpo de Carabineros.

El Rey, de caza

En el expreso de Andalucía ha marchado hoy el Rey a Manzanares.

Pasará varios días de caza en la finca propiedad del profesor del príncipe de Asturias.

La campaña de higiene social

En el teatro Novedades se ha celebrado otro acto sobre campaña de higiene social.

Han tomado parte el doctor Fernández Navarro, que presidió, y otros señores.

Todos fueron aplaudidos.

Para el Colegio de Huérfanos de Ferrovianos

Con la asistencia del general Primo de Rivera, se ha verificado la colocación de la primera piedra para la construcción del Colegio de Huérfanos Ferrovianos.

Este se construirá en terrenos situados en los altos de Amaniel.

Firma de Marina

Del ramo de Marina se ha firmado hoy lo siguiente:

Pase a la reserva del contralmirante González Billón, cesando éste en el cargo de Director general de Navegación.

Cese del contralmirante don José Nañez Quijano, en el destino de Jefe de la Sección de personal y se le nombra Director general de Navegación.

Para el mando de la brigada de Infantería de Marina al general don José María Delgado.

Nombrando brigadier de Infantería de Marina a don José García Sánchez Madrid, quedando para eventualidades del servicio en esta corte.

Nombrando comandante de Marina de Algeciras al comandante de navío don Ramón Martínez Meral.

Ascendiendo al empleo inmediato al Comisario don Gerardo López Arce; al Contador de navío don José Prado a los Contadores de fragata don Pedro Martín y don José Torres; al teniente coronel de infantería de Marina don José Granados y al comandante don José Terol.

Aprobando el gasto y adquisición de 240 000 kilogramos de combustible líquido para el crucero «Reina Victoria» y 275 000 para el «Blas de Lezo».

Contra «El Natviero»

Hoy han entregado una nota oficiosa a la Prensa en la Presidencia del Consejo.

Dice que el Gobierno se enteró de la contrariedad, con gran sorpresa, del artículo publicado hoy en «El Noticiero» titulado «Horcascaudinas». Añade que seguramente el autor del trabajo no trató de mortificar a la Corporación que en estos momentos viene dando muestras de virtudes cívicas y militares.

El artículo resulta tan inoportuno como la comparación que ha pretendido hacer tan inesacta.

Termina la nota diciendo que se ha multado en mil pesetas a la empresa de «El Noticiero» por no haber llevado a la censura el artículo de referencia, que seguramente habría prohibido su publicación.

A. Ramírez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

ACUERDOS

La Junta provincial de transportes

En la sesión celebrada el sábado último por la Junta provincial de transportes, en el Gobierno civil, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Denegando las autorizaciones para conducir viajeros en automóviles a don Francisco Tortosa Amat, desde Huécija a Almería, y a don Aurelio Lopez Sanchez, desde Doña María a Almería.

Retirándoles las autorizaciones también para servicios de viajeros, a don Bonifacio Gomez Fornieles, a don Esteban Caparrós Saez y a don Eduardo Sanchez Rodríguez.

EN LA PROVINCIA

Riña y herido

La Guardia civil ha detenido a Alfonso Expósito Najar, Emilio Díaz Plaza y Narciso Vidal Plaza, por haber promovido una riña en la villa de Lucainena de las Torres.

La causa de la riña fué porque el Emilio y el Narciso se presentaron en la casa de Alfonso pretendiendo que una hija de éste llamada Constantina, se uniera nuevamente con el citado Narciso.

Alfonso se opuso y además dió varios palos al Narciso y entonces el Emilio hizo lo mismo con el Alfonso.

Final de la riña, que el último resultó con una herida en la región parietal izquierda.

Par encubridores

Ha detenido la Guardia civil en término de Huerca Overa, a Juan Parra Parra y a su esposa Teresa Parra Uribe, por aparecer encubridores de Pedro Gomez Camacho, que fué detenido por creerse el autor del asesinato cometido en la persona de María Josefa Martos Parra, de cuyo hecho tenemos da cuenta.

Amenazas de muerte

Hallándose herrando unas caballerías de su propiedad en el pueblo de Albánchez, Francisco Gallego Avellaneda, se presentó Nicolás Alonso Granero, amenazándole de muerte.

El Nicolás fué detenido por la Guardia civil.

Dinero y efectos robados

En el establecimiento que en Fñana posee don Sebastián Naches Gimenez, se ha cometido un robo consistente en 25 pesetas en calderilla, dos docenas de pines, ocho navajas de muelles, tres botes de agua colonia, una palanquilla, una caja con 200 gramos de azafran y dos paquetes de café de un kilo cada uno.

Los ladrones, que no se sabe hasta ahora quienes sean, abrieron la puerta que dá a la calle y desearrajaron varios muebles.

Pastoreo abusivo

La Guardia civil ha denunciado

ZOTAJ

ante los Juzgados municipales respectivos, al vecino de Dalias, José Gomez Luque; al de Alhama, Cristobal Guirado Artés; a los de Fñana, Jesús Zoyo Avilés y Manuel Gonzalez Martinez, y al de Velez Blanco, Ginez Sanchez Sanchez, todos ellos por tener pastando ganado y causar daños en propiedad particular.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José María Gil Pérez, Santiago Alcalá Vargas, Rogelio Esquinas Rosas, Francisca Herrera Pérez y Mercedes Martín Braojos.

DEFUNCIONES.—Rosa Moya Sánchez, de 13 meses, de debilidad congénita; María Padilla Amate, de 12 meses, de atrepsia, y Dolores Uribe López, de 20 años, de meningitis tuberculosa.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Francisca Cantón Segura y Juan Martínez Gómez.

DEFUNCIONES.—José Pérez González, de 70 años, de hemorragia cerebral; Antonio Sánchez Sánchez, de once años, de peritonitis; Gabriel Ibáñez Sánchez, de 15 días, de enteritis, y Francisco Belmonte Castillo, de 8 años, de senectud.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

CURA LAS ENFERMEDADES DEL NARANJO, OLIVO Y PERALES.

Desde Adra

La Compañía de Alsina.— Su mal servicio de viajeros.—Cero y van...

Es intolerable lo que viene sucediendo con el servicio de viajeros que esta malhadada empresa nos tiene concedido en suerte, y aun cuando este modesto cronista, por no encontrar eco en las autoridades después de unas cuantas amargas quejas en estas columnas, se hizo el propósito de no volver a machacar en hierro frío tratando de la anomalía de que aun exista por aquí esta Compañía abusando impunemente cada día y a cada momento del público, no puedo sustraerme al deseo de escribir unas líneas sobre este servicio que tan hartos nos tiene de injusticias y atropellos.

Y no quiero ocuparme hoy del que disfrutamos con Almería en un coche desvencijado, martirio del pobre viajero que por necesidad tiene que usarlo, coche adueñado ya de la exclusiva del traqueteo y del descacharramiento, (sobre esto hay mucho que hablar); ni escribir tampoco sobre la variación que nos hicieron en el servicio de correos, que en vez de dormir la correspondencia en Berja, duerme en Adra (¡ya es algo!) y se reparte como antes en la mañana del siguiente día; ni contaros que después de tres días de estar aislados de Madrid sin correspondencia ni prensa, recibimos hoy los periódicos a puñados con noticias mal olientes ya por lo añejas y asuntos urgentes que debimos contestar enseguida, perdiéndose la oportunidad.

Solo quiero enteraros del inaudito caso de estar tres días per-

gulado efectuar un viaje a Albuñol en este coche de Alsina, para lo que tomamos las prudentes precauciones de testamento, confesión y despedida de la familia hasta el valle de Jossat, sin que podamos conseguir un puesto en el coche, pues el que pasa por esta desde Berja para Granada, es un pequeño Ford que envía la empresa por no tener, sin duda, coches bastantes para el servicio, y el Ford llega con el cupo completo desde aquella ciudad hermana, y nos quedamos en tierra. Sacrifique usted tres madrugadas en estas mañanas tan agradables por lo fresquitas (no tanta frescura como la de Alsina) para encontrarse después chasqueados.

Esto le viene sucediendo a un buen amigo de aquí, abogado y propietario, que tenía que estar en Albuñol ya hace tres días para asuntos urgentísimos de las fincas que posee allí, que de la misma administración de los autos le vienen llamando cada día a las seis de la mañana, para después del madrugón, del portaje de mantas y maletas y de la espera hasta la llegada del coche correo, ver que no iba mas que el ya citado coche Ford completo de viajeros y tiene que volver a casa para esperar mejor suerte en el siguiente madrugón.

Al quejarse amargamente de este infame servicio de viajeros y de los graves perjuicios que viene sufriendo con este retraso, le indico que en la administración debe existir un libro de reclamaciones; que lo pida y estimpe en él la que crea pertinente, y más tarde, por la vía conveniente, que entable la reclamación de los perjuicios que se le vienen irrogando; entiendo que es el mejor camino.

Pero aparte de este medio de defensa, ¿no hay autoridad que «meta en cintura» a esta empresa y la haga cumplir con sus compromisos? Y si no puede cumplirlos, que abdique de esa exclusiva del servicio de viajeros, y se permita a otros la libertad de implantar otros nuevos, mejores y más exactos.

¡Qué tiempos aquellos los de la competencia!

J. VILLALOBOS.

Adra, Noviembre, 1926.

Las jovencitas

delicadas, con sangre débil, faltas de vigor para cruzar sin peligro el periodo de su transformación a mujeres, hallarán con este RECONSTITUYENTE el único remedio seguro, rápido y energético

Contra la Inapetencia, anemia, clorosis, raquitismo y demás enfermedades de la pobreza de sangre, se usa con éxito creciente. hace más de 30 años el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVISO: recórrase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en l.



Robocalcín

Poderoso reconstituyente húngaro que combate energicamente la DEBILIDAD ANEMIA CLOROSIS Y PÉRDIDAS DE SANGRE

Imprescindible a las madres en el EMBARAZO y la LACTANCIA, y a los niños en la DENTICIÓN, el RAQUITISMO y la DEBILIDAD DE LOS HUESOS.

CITOFAG

Aromático jarabe de sabor muy agradable y de intensa acción calmante de la tos. Especialmente indicado en la GRIPE, TOS FERVA, ASMA y RONQUERA. Es el preparado que con más gusto toman los niños.

Específicos Húngaros «CITO» Fagifor, Robocalcín, Neurocit, Citolax, Citofag.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber que reputado ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent está en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el domingo 5 de Diciembre, recibirá a los herniados que quieren hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo prueban; infinidad de eminencias médicas lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

Herniados todos acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, únicamente el domingo día 5 de Diciembre.

NOTAS.—Estará también en Cartagena el día 3, en el Hotel Ramos; en Lorca, el día 4, en el Hotel Comercio; en Guadix, el día 6, en el Hotel Comercio; y en Granada el día 7, en el Hotel Suizo, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde, solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Se acordó requerirlo para que presente el título en el plazo de cinco días.

— Informe de Secretaria en las reclamaciones de cédulas personales presentadas por los obreros ferroviarios y otros.

Aprobado y que los reclamantes presenten el contrato de inquilinato en el plazo de tres días.

A las cinco y media se suspendió la sesión para continuarla hoy a las seis de la tarde.

EN EL PUERTO

Cañonero francés

En las primeras horas de la mañana de anteaer domingo, fondeó en este puerto el cañonero francés «Las Signy».

Quedó anclado junto a la escala de prácticos, frente al tinglado número 2, próximo al «La Suipe».

Seguidamente de fondear, le visitaron las autoridades de Marina y el consul francés don Pablo Cazard.

El comandante cumplimentó a las autoridades.

A las ocho de la noche del domingo, una vez terminado el aprovisionamiento de combustible, se hicieron a la mar los cañoneros «La Suipe» y «Las Signy».

Correos y Telégrafos

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las Estaciones telegráficas del Estado de Arbó (Vigo) y Moré (Zaragoza).

— Han quedado reducidas provisionalmente a limitadas, las Estaciones telegráficas del Estado de Almagro (Ciudad Real) y Sanlúcar de Barrameda (Jerez de la Frontera).

— Han sido abiertas nuevamente

te al servicio las Estaciones telegráficas del Estado de Gallarta (Bilbao) y Almarza (Soria); como consecuencia de la anterior, también ha quedado abierta nuevamente al servicio la Estación telefónica municipal de Valdeavellano de Tera.

— Ha reanudado su servicio de día completo la Estación telegráfica del Estado de Tarazona (Zaragoza).

Muestras de líquidos

La Superioridad del Ramo dirige a las oficinas del mismo, la siguiente interesante circular:

Esta Dirección recibe con frecuencia quejas de diversas Administraciones extranjeras sobre los insuficientes embalajes que llevan las muestras de líquidos enviadas por correo.

Estos defectos dan origen en muchas ocasiones a que los frascos de cristal que contienen los líquidos se rompan, y éstos se derraman manchando el resto de la correspondencia.

Por lo tanto, se recomienda a las Oficinas del Ramo cuiden, en el momento del recibo de dichos envíos, de que los embalajes de los mismos se ajusten a las condiciones de seguridad reglamentarias, las cuales figuran en la Tarifa Internacional publicada por este Centro directivo, y advirtiéndolo a los remitentes de la necesidad de que los repetidos envíos estén acondicionados debidamente, lo cual está en su propio interés, ya que de este modo podrán resistir mejor a las manipulaciones necesarias para su curso y transporte.

Motores de aceites

“Crosley”

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Offalia. —ALMERIA.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Riva Ligario» de Batoum, con aceite mineral.

Vapor español «Isleño», de Melilla, con 15 pasajeros y carga general.

Vapor idem «Escolano», de Cartagena, con 6 idem idem.

Vapor idem «Roberto R.» de Málaga, con 20 idem e idem idem.

DE SALIDA

Vapor «Isleño», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor «Roberto R.» para Aguilas, con idem idem.

Vapor «Escolano», para Málaga, con idem idem.

PAGOS VOLUNTARIOS

ARBITRIOS Y EXACCIONES MUNICIPALES Y LAS CEDULAS PERSONALES

Para que llegue a conocimiento de todos los interesados, se hace público que el plazo de pago voluntario de los arbitrios sobre escapes rates e inpección sanitaria, segundo trimestre, termina hoy, el día de las contribuciones especiales, inquilinato, solares y aguas de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre, termina el 31 del próximo Diciembre, cuyo pago puede hacerse todos los días hábiles, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 6 de la tarde, en la oficina recaudatoria, calle de Terriza número 20.

También recordamos que el día 7 de Diciembre próximo termina el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales del corriente año.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (gurgajos) por antiguas que sean en la CLINICA DE DON JACINTO SASTRE General Sotomayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

GASOLINA “EL CLAVILEÑO”

0'62 litro

Surtidor Puerta de Parchena

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

En las cuatro y media de la tarde de ayer se reunió la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez y con asistencia de los señores Callejón, Pérez Burillo y Sanchez Entrena.

Aprobada el acta de la anterior sesión, se dio cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día:

— Escritura de concurso para la adquisición de un edificio para la Diputación y expedido inscrito con tal motivo.

De conformidad. — Escrito de los practicantes señores Lara y Pérez López, interponiendo recurso contra acuerdo de la Comisión.

Enterados. — Oficio del Ilmo. señor Director General de Administración sobre el papel de multas provinciales.

Enterados. — Oficio del Ingeniero Jefe de Obras públicas devolviendo el proyecto del camino vecinal de Nijar a las Negras por Fernán Pérez.

Que pase al señor Ingeniero. — Oficio del señor Gobernador, trasladando telegrama del ministro de Gobernación sobre sus culpas en favor de los damatistas de Cuba.

Que pasara al Depositario para su cumplimiento y autorizar al señor Presidente para que designe la cantidad que crea conveniente.

— Oficio de la Dirección general de Obras públicas sobre cantidad asignada a esta Diputación para conservación de caminos vecinales.

Enterados. — Oficio del Circuito Nacional de firmas especiales, remitiendo relación de los vehículos de todas clases para efectos de rodaje.

El señor Pérez Burillo dió cuenta de las gestiones llevadas a cabo en las reuniones celebradas recientemente en Madrid y de las mejoras que se introducirán en las carreteras y firmes en la provincia de Almería durante cuatro meses, pasando a Intervención del oficio.

— Escritos de varios pueblos pidiendo se reparen los caminos vecinales por los daños ocasionados por las últimas inundaciones.

Informe del ingeniero. — Carta del ministro de Fomento sobre gestiones hechas por la presidencia.

Se acordó dar las gracias al ministro. — Declaración de responsabilidad de varios Ayuntamientos.

De conformidad. — Premio contra los Ayuntamientos por el segundo trimestre contingente.

Se acuerda el apremio. — Informe de Intervención en cantidad que reclama por sus trabajos de confección del padrón de cédulas el Ayuntamiento de Almería.

Aprobado. — Informe de Secretaria en el oficio del maquinista de la estación José Carmona Rul.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 29

Solicitaron el reintegro

Según se esperaba, los jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería han solicitado su reintegro dentro del plazo que tenía marcado el Gobierno.

Un homenaje

En el hospital de San José y Santa Adela, se ha celebrado hoy un homenaje a la duquesa de la Victoria.

Se le entregó a esta caritativa y virtuosa dama, un pergamino nombrándola Presidenta honoraria de la Asamblea de la Cruz Roja.

Un banquete

Los señores Primo de Rivera, Yanguas y el general Gómez Jordana, asistirán mañana al banquete que en honor del Residente general francés en Marruecos señor Steeg se dará en la Embajada de Francia.

Los repartidores de Telégrafos

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica hoy una disposición considerando a los repartidores del Cuerpo de Telégrafos como funcionarios públicos para los efectos de la reducción del servicio militar.

Se les concede un plazo hasta el 15 de Diciembre próximo para que puedan acogerse a dicho beneficio.

Acompañando al Rey

En la cacería a Manzanares, acompañan al Rey el príncipe don Gabriel y varios aristócratas invitados por el Monarca.

Enfermo grave

El Auditor de la Armada señor Vizcoso, que venía acompañando a la comisión de El Ferrol para gestionar mejoras locales, ha sufrido un

ataque congestivo, encontrándose en gravísimo estado.

Aumento de alumnos indígenas en las escuelas

En la Dirección de Marruecos nos han entregado hoy una nota en la que se hace resaltar el aumento de alumnos que ha habido en las escuelas de A fondo XIII, en Tanger, intensificándose los años de los indígenas por conocer la lengua española.

Firma de Gracia y Justicia

Esta noche nos han entregado una relación de la firma de Gracia y Justicia.

Figuran el nombramiento de Magistrado de la Audiencia de Albacete a favor de don Enrique Fernández, que lo era de León.

Lo sustituye don Jaime Ocaranza, que lo es de Tera.

Y al último lo sustituye don Alfredo Aguirre, que es Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia de Almería.

Nómbrese Presidente de Sección de la Audiencia de Badajoz a don Jacinto Angoso, Magistrado de la misma.

Y Canónigo de la Catedral de Ciudad Rodrigo a don Mateo Hernandez.

Reforma de Estatutos

La Junta de Sanidad Interior, se ha reunido hoy.

Trataron de la reforma de los Estatutos de los Colegios Médicos.

Abogado que se suicida

Disparándose un tiro de escopeta, se ha suicidado hoy en su domicilio de la calle de Preciados, el conocido abogado don Alberto Díez Martines.

El móvil de acabar este con su vida fue una enfermedad crónica que padecía.

Por la memoria del señor Pi y Margall

Se ha celebrado hoy en el Círculo Republicano Federal

una velada por la memoria del ilustre hombre público don Francisco Pi y Margall.

La Junta del partido acudió además a la tumba del señor Pi y Margall depositando flores y coronas.

Asamblea clerical

Se activan los trabajos para la celebración de la Asamblea clerical, que está convocada para el viernes próximo.

Será presidido el acto por el Obispo de Madrid Alcalá. Tratarán en dicha asamblea de mejoras económicas.

Concesión de premios

El Jurado del Concurso Nacional de Música, ha concedido los premios de 2 000 pesetas, a don Julian Bautista y a don Jerónimo Oliver.

Bomba que estalla

En los ejercicios de tiro que se celebraban hoy en Carabanchel, al cabo Daniel Diaz le estalló una bomba al ir a cojer ésta.

Resultó herido de gravedad.

Elogios al señor Tornos

Todos los periódicos dedican hoy al Presidente del Tribunal Supremo señor Tornos sentidísimos artículos necrológicos.

Se ha firmado un Real decreto ordenando que asistan mañana al entierro todos los funcionarios de las carreras judicial y fiscal y auxiliares de Administración civil.

En la capilla ardiente se ha dicho hoy una misa.

No ha cesado durante todo el día el desfile de personalidades ante el cadáver del señor Tornos.

Estafa de un millón

Desde Barcelona comunican que ha sido denunciado un individuo, a quien se le acusa de haber estafado un millón de pesetas en aquella sucursal del Banco de España.

BOLSA

Madrid, 29.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	69 00
Id. 5 % amortizable.	92 00
Id. 4 % idem	88 75
Banco de España.	631 00
Español de Crédito.	000 00
Tabacalera.	198 00
Londres a la vista	32 02
Paris a la vista	24 50
Dolar.	6 08

De Marruecos

Madrid 29

Ocupación de un poblado

Nuestras tropas han ocupado el poblado de Baachud Yargugan, sosteniendo combate con los moros rebeldes. Estos sufrieron muchas bajas y nosotros una.

Acto de sumisión

Se han presentado a nuestras tropas los Yemaas de Tamant, Agarnaven, Menakra, Taraucht, Amegri, Zania, Aichequin, Ante Uid el Fer Beni Buar y Agobela.

Prisioneros y bajas

Dicen de Larache que fuerzas de Intervención de Tanca cab con los mehazais de Uid del Far y algunos indígenas de Ziar y Benisicar y una milia de la harka, cayeron en los poblados de Tawnanit donde se habían refugiado los moros rebeldes de Beni Yetel y Beni Scar.

En nuestro poder quedan siete prisioneros.

Almuerzo.—Conferencia.—Banquete.—A Madrid

Telegrafian de Tetuan, que después de almorzar juntos, celebraron una conferencia Mr. Steeg y los generales Sanjarjo, Goded y Mangin. Añaden que en el banquete oficial celebrado en el Casino se pronunciaron brindis de confraternidad.

A Algeciras llegó Mr. Steeg, continuando su viaje a Madrid.

Tesoro descubierto

Un despacho de Tanger da cuenta de que las harcas adictas han descubierto un tesoro en Jeriru.

Dicen que asciende a 18 mil libras esterlinas.

FUTBOL

Madrid, 29

En Madrid

Jugaron un partido los equipos Real Madrid y Athletic

El primero hizo tres goles y el segundo uno:

El juego fué darisimo, dominando los athléticos, apesar de ser derrotados a última hora.

En Barcelona

Lucharon Barcelona, que hizo cinco tantos, y Europa

Samitier hizo dos, y Sastre y otro Piera.

En San Sebastián

Jugaron el equipo Real Sociedad y Pasayaco.

El primero hizo dos y el segundo cero.

En Zaragoza

Habia gran expectación por el partido concertado entre Iberia y Zaragoza, haciendo el primero dos goles y el segundo cero.

El árbitro anuló un tanto.

El público invadió el campo, interviniendo la Guardia civil, quien al cabo de gran rato pudo restablecer el orden.

En Pontevedra

El equipo Deportivo hizo tres y Eriñola dos, dominando constantemente los coruñeses.

En Valencia

Los equipos Valencia y Levante, empataron a tres tantos.

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

Función para hoy: Estreno del sainete en tres actos, original de Carlos Arniches, titulado «El último mono, o El chico de la tienda.»

Número de ocho páginas

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por enfermedad del letrado acusador don Francisco Rovira, se suspendió ayer en la Sala primera el juicio señalado de causa número 31 de 1926, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre homicidio.

Para sentencia

Ayer se vió en la Sala segunda y quedó concluida para sentencia la vista de la causa número 38 de 1925, seguida en el juzgado de Gergal por un delito de injurias.

Abolución

Por la Sala primera se ha dictado sentencia absolviendo libremente a José Barrilado Marco, acusado del delito de robo, en causa instruida por el Juzgado del distrito de San Sebastian, de esta capital.

El señor Barrilado Marco, es un conocido industrial de esta plaza y fué defendido por el prestigioso letrado don Miguel Hernandez Cerrá.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 70 de 1926, procedente del juzgado de San Sebastián, contra Angel Salmerón Valverde, sobre robo. — Abogado, don Miguel Villegas; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda. — Vista de causa número 38 de 1925, seguida en el juzgado de Gergal, sobre tentativa de violación. — Abogado, don José González Matallana; procurador, don Fernando Grisolia.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimenticia, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

DE FERROCARRILES

LOS EXPRESOS REGIONALES. MÁQUINAS, COCHES Y VAGONES

Adelantan con gran actividad los trabajos de construcción de las cincuenta locomotoras que la Compañía de Andaluzes tiene pedidas a la industria nacional esperándose que todas ellas podrán quedar terminadas en el próximo año y como consecuencia, que podrán restablecerse los trenes expresos regionales entre Málaga, Sevilla y Granada.

Además, a cita la Compañía tiene anunciado para el próximo mes de Diciembre la celebración de concursos para la adquisición de 25 máquinas locomotoras, 35 coches de carretera y 300 vagones con destino este material a las líneas del Sur de España.

No sabemos definitivamente cuando comenzará la variación de la salida y entrada del tren mixto en nuestra estación, como se tiene anunciado.

VIAJEROS

En el rápido de esta mañana ha marchado a Madrid para posesionarse de su cargo recientemente obtenido en las oposiciones al Cuerpo de Telégrafos, el joven don Francisco Albacete Diaz.

—Se encuentran en Almería el abogado don Antonio Agüero, el médico de Lubrín don Jesús Sanchez y el contratista de obras públicas don Manuel Almécija Oña.

—Ha regresado de Madrid, el médico Inspector municipal de Sanidad don Juan Antonio Martínez Limones.

POR ALBOLODUY

Reclamando auxilios

Con motivo de los desastrosos efectos causados en Alboloduy por las recientes tormentas, ayer visitó al señor Gobernador civil una comisión de hacendados de dicho pueblo presidida por su Alcalde don Miguei Garcia, solicitando el apoyo de los poderes públicos, para canalizar el rio.

Los comisionados salieron muy complacidos de su visita al señor Gobernador, quien les prometió hacer las gestiones necesarias para atenderla en tan justas pretensiones.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico. REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Plusven las denuncias

En el Gobierno civil se reciben ayer nueve denuncias hechas contra dueños y conductores de automóviles por no cumplir con el Reglamento de carreteras y con las órdenes reiteradas que se tienen dadas para el mejor servicio.

Comisión Permanente

Mañana, a las cinco de la tarde, celebrará su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

La «Leonarda», detenida

La Policía ha detenido en la calle de Marin, a Leonarda Flores Giménez, natural de Vera, la que se hallaba cometiendo actos inmorales y además se insolentó con la autoridad.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados los señores médicos.

Una licencia

El médico titular don Miguel Vigar Giménez, ha solicitado un mes de licencia, dejando en su lugar a don Jacinto Sastre.

Concesión de una Cruz

A nuestro paisano el teniente médico don Federico Torrecillas y Loal de Ibarra, le ha sido concedida la Cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo, por servicios prestados en Marruecos.

El señor Torrecillas pertenece a la Comandancia de Sanidad Militar de Larache.

Un hallazgo

El albañil Manuel Fuentes Figueredo, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, entregando un bolso de señora conteniendo un pañuelo, un rosario, un llavín y quince céntimos, que se encontró en la calle Real.

Reconocimiento de cerdos

El señor Gobernador civil ha dictado una circular ordenando a los Alcaldes que sin pretexto alguno, procuren que se practique el reconocimiento de cerdos que van a ser sacrificados en los domicilios de los particulares.

Por fumar

La Guardia de Seguridad ha detenido al joven José Soler Navarro, por encontrarse fumando en el teatro Variedades.

Para supernumerario

Ha solicitado del Ayuntamiento ser nombrado practicante titular supernumerario don Luis Criado Hernández.

Dr. Rafael Arón
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-REAL,

A. VIZCAINO
DENTISTA
Consulta de 10 a 12 y 3 a
Conde Oñalla 20 pral.

Dr. Eduardo Pérez Cano
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
TRATAMIENTO ANTITERRÁBICO COMPLETO.
Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Compañía Transatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 3 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Diciembre el vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y se da en ALMERIA el más cómodo pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura 2 1.ª o 2.ª



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro Jarabe Orive. Precio, 4 25 pesetas.

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías e vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal

saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla, El autor farmacia del Globo, Tetuán 20. Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 5.



Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentífrica ORIVE.

Este número consta de ocho páginas



Mala sangre
Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatisma, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que exasperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELET** triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELET**. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento

MADRID

DEL

HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA 34

Entrada 1/2 libre

Lea usted 'La Crónica Meridional'



Máquinas para coser y bordar,
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviñó, 9

Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían gratis

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10